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nyomását teszi ez az indítvány. Lesznek Baia- Dunaszekcsö
# -Az adóreform ellen.

Baja, 1908. január 10.

A nemzeti kormány működésének 
egyik legnevezetesebb momentuma a 
beterjesztett adóreform, amelylyel az 
ország lakóssága között igazságosan 
kívánja megosztani a közterhek viselését. 
Az adóreform javaslatokat a Ház elé 
való terjesztésük alkalmával volt alkal­
munk méltatni és utóbb dr. Exner Kor­
nél avatott tollából hoztunk ismertető 
cikkeket.

Hogy a javaslatokkal ma ismét és 
újólag foglalkozunk, arra azon körül­
mény adott alkalmat, hogy a főváros

sokan, akik minden fontolgatás nélkül 
melléje állanak és csatlakozni fognak 
az akcióhoz. Pedig kár egy alapjában 
véve becsületes és igazságosságra tö­
rekvő adóreformot még csirájában 
agyonbunkózni és még születése előtt 
halálra szánni. Mert kétségen felül áll, 
hogy a mostani állapot lehetetlenségén 
kiván segíteni a javaslat és az sem 
tagadható, hogy igazságot akar szol 
gáltatni.

Tény azonban, hogy a javaslat nem 
tökéletes és nem ideálisan jó, sőt van 
benne sok kivetni való. Egyebek között 
az adókulcs helyenként túlmagasan van 
megállapítva és a terhek elosztásában 
van némi elhajlás, amennyiben a váro-

közgyülése elé több törvényhatósági ! sok lakóinak, különösen a kereskede­
lemmel és iparral foglalkozóknak a te-bizottsági tag a következő indítványt 

terjesztette :
1. Mondja ki a székesfőváros közönsége, 

hogy a leghatározottabban tiltakozik az 
ellen, hogy a jelen gazdasági viszonyok 
közepette bármiféle adóemelés terveztessék 
és végrehajtassák.

Mondja ki, hogy az adónak emelése oly 
időkben, melyekben csak a szegénység 
terjed, melyekben a megélhetési viszonyok 
a legkedvezőtlenebbek, melyek nem ismer­
nek vállalkozási kedvet és kedvező keres­
hetőségi viszonyokat, arra alkalmas, hogy 
aláássa teljesen a közgazdasági állapotokat 
és végleg lerontsa a gazdasági téren elért 
szegény eredményeket.

2. Mondja ki a közgyűlés, hogy a ma­
gyar kereskedelem és ipar adóterhének az 
osztrákénál súlyosabb volna, lerontja a 
verseny előfeltételeit és kizárja a gazdasági 
függetlenités reményeit.

3. Végül mondja ki a közgyűlés, hogy 
az állami adóteher emelkedése, kapcsolat­
ban azon rendelkezéssel, hogy az általános 
jövedelmi adó után pótadó ki nem vethető 
és az összes hozadéki és jövedelmi adók 
az államháztartás javára lefoglaltatnak, sú­
lyos zavarokba sodorja a városi háztartá­
sokat és megakasztja a városok fejlődését.

4. Budapest székesfőváros közönsége meg­
hívja az összes városi törvényhatóságokat 
országos gyűlésre az adójavaslatok tárgya­
lása és a kormányhoz, valamint a törvény- 
hozáshoz intézendő közös felirat fölterjesz­
tése céljából. Az országos gyűlés egybehi- 
vásával a polgármester bizatik meg.
El kell ismernünk, hogy öntudatos, 

komoly és erélyes kezdeményezés be-

herviselési képességét túlbecsüli.
Ám nem szabad megfeledkeznünk, 

hogy a bizottságoktól a képviselőház 
tárgyalásáig még nagyon hosszú út 
vezet, sok hozzáértő kézen megy ke­
resztül és meg vagyunk győződve — 
a szociális szempontból helyes és igaz­
ság felé igyekvő javaslat apró kinövé­
seit és hiányosságait lenyesegetik, pó­
tolják.

Mi nem is azt kifogásoljuk, ami ezek­
ben a javaslatokban benne van, hanem 
inkább azt, amit sajnálatosan nélkülö­
zünk és bármennyire is keressük — 
nem találjuk.

A kormány többször hangoztatta, 
határozottan Ígérte, hogy a városok 
már majdnem elviselhetetlenné váló 
terhein az adótörvény keretén belül 
könnyíteni kiván, amennyiben bizonyos 
állami jövedelmet átenged a városok­
nak

Ezt azonban hiába keressük, nyomát 
seholsem találjuk.

Ha már országos akciót kivánnak 
indítani, ne gáncsoskodjanak, ne az 
adótörvény ellen foglaljunk állást, ha­
nem indítsuk meg az országos mozgal­
mat a városok terheinek könnyítése 
céljából,

Ezen a téren igyekezzünk eredményt 
elérni.

vac;y Bai a — Báttaszék?~  «7
Baja, január B»

Pezsgő, eleven élet van helyi lapjaink ha- 
s ábjain, hogy köztudomásúvá lett a keres­
kedelmi kormány elhatározása, mellyel a 
legközelebbi 10 év alatt állami műutat akar 
létesíteni vagy Baja—Báttaszék vagy Baja— 
Dunaszekcsö között. Lapjaink bámulatos 
egyértelműséggel portálják a Baja és Bátta­
szék közt létesítendő összeköttetést és ezt, 
csakis ezt az összeköttetést tartják az egyetlen
jónak. .

Engedtessék meg nekem, aki varosunk
közlekedésügyével a helyi sajtóban immár 
egy évtizede foglalkozom, hogy az általános 
véleménnyel ellenkező nézetemet kifejthessem.

Jól kell tudni disztingválni vasút és köz­
úti út között, a kettő szükségessége között. 
Vasút Baja és Báttaszék közt okvetlen kellett 
azóta, amióta Baja Szabadkával és Báttaszék 
Dombóvárral össze van kötve, mert ez az 
áthidalás és vasút építés összeköti hazánk 
összes nyugati megyéit a hazánk déli végén 
levő keleti megyékkel és kereskedelmi szem­
pontból óriási idő- és pénz-megtakarítást 
igér. A ilyen — vasúti — összeköttetésnél, 
amely országos érdek, nem kell tekintettel 
lenni, hogy a létesitendö vasút érint-e köz­
ségeket, mekkorákat, hányat? mert a nagy 
közérdek mellett eltörpül a csekély helyi 
érdekeltség és a vonal ventabilitása biztosítva 
van.

Másként áll azonban a dolog a közúti 
hidak körül. Közúti hid ott kell, ahol vala­
mely folyam mindkét partján községek cso­
portosulnak, amelyeknek kell összeköttetés. 
Ez az eset nem szól a Baja és Báttaszék 
közti összeköttetése, mert sem az innenső, 
sem a túlsó parton nincsenek községek, me­
lyeknek kocsiút kellene. El akarunk tekinteni 
attól, hogy egy Baja és Báttaszék közt léte­
sitendö közút és hid igen drága volna a 
nagy árterület miatt, melyen keresztül kell 
vezetni, anélkül, hogy hasznot hajtana.

Egészen más elbírálás alá esik a székeséi 
áthidalás mindenek előtt, mert olcsóbb, má­
sodszor előnyösebb nekünk, mert a Bajától 
Szabadkáig terjedő útrész is műúttá lenne 
és összeköttetést kapnánk a Dunaszekcsö 
körül levő községekkel, sőt Mohácscsal is es 
sokkal könnyebben jutnánk egy Zonibor tele 
terjedő rnűúthoz, amelyből soha sem lehet 
sok egy városnak.

Ezen oknál fogva inkább ajánlom a duna- 
szekcsői, mint a báttaszéki Dunahidat, mert 
kereskedelmi szempontnól sokkal előnyösebb­
nek, hasznosabbnak tartom.

U.
»
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Azon elvből indulunk ki, hogy a mienkkel 
ellentétes véleménynek is moJot kívánunk
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rukkal borított kocsi után lépett a rendtagok­
nak hosszú sora. A helybeli társház tagjain 
kívül ott volt dr. Szentes Anzehn perjel a 
zirci, Miskovics Klek alperjel az egri, dr. e l ­

nyújtani, liogy a nyilvánosság elé kerüljön 
es ineghallgattassék. Nem hagyhatjuk azon­
ban a cikkíró fejtegetéseit megjegyzés nélkül.
Azt hisszük, liogy a fenti sorok Írója véle­
ményeivel az egész város, de sót az egész ptíry László a székesfehérvári, Szántó Kamill a
érdekelt környezettel szemben teljesen elszige­
telten áll.

A közérdek az. hogy az állami közút 
természetesen hídon keresztül Bajáról Bátta- 
székre vezessen, lés pedig több igen fontos 
okból. Ha Bajáról Báttaszékre vezet az ut 
és hid, ügy ez az ut es Ilid négy vármegyét:
Bácsbodrog, Pest, Tolna és Baranya várme­
gyét hoz egymáshoz közelebb. Azonkívül 
Báttaszéktől fel Szekszárdig egy csomó olyan 
község kapcsolódik varosunk piacának érdek­
körébe, amelyek eddig minden kereskedelmi 
piactól el voltak zárva. Csak úgy hirtelen 
említjük meg azokat a községeket, amelyek 
báttaszéki üsszeköttetes esetén Baja felé gra-

f f

vitáinak : Báttaszék, Alsónyék, Decs, Ocseny,
Pilis. Ezeket a községeket és velük fél Tolna 
vármegyét csakis a báttaszéki híddal nyerhet­
nék meg.

Viszont, az állami útnak és hídnak 
Szekcsőre leendő vezetése esetén sem mi, 
sem a községek nem nyernénk. Egyedül Ba­
racska és Szekcső nyerne valamit. Ez a két 
jelentéktelen község igazán nem érdemli meg 
az állam részéről azt a rengeteg áldozatot.

Cikkíró úr úgy látszik nem ismeri, nem 
olvasta azon alapos tanulmányra valló memo­
randumot, amelyet Baja város törvényható­
sága éppen a bajai áthidalás mellett és érde­
kében terjesztett fel a kereskedelemügyi 
miniszterhez. Pontos méretekre támaszkodva, 
számszerű adatokkal igazolták szakemberek, 
hogy Bajánál az áthidalás jóval olcsóbb és 
célszerűbb, mint Dunaszekcsönél.

Abban teljesen egyetértünk cikkíró úrral, 
hogy minél több a jó közút, annál jobb.
Örömmel vennők azt is, ha Szekcső felé is 
kapnánk műűtat, de első sorban Báttaszék 
kellene nekünk.

Ugyanígy vagyunk a zombori műúttal is.
Miránk nézve sokkal, de sokkal előnyösebb 

és kívánatosabb a régi terv, amely egy 
Baja—Bezdán között létesítendő műutat kí­
ván létesíteni. Sokkal több községen vonulna 
végig és a fogyasztok nem oszlanának meg 
Baja és Zom bor között.

A fent felsorolt okok parancsolólag meg­
követelik tőlünk, hogy állhatatosan megma­
radjunk a baja—báttaszéki tervnél.

pécsi, dr. S^egby Ernő a budapesti és Palotai 
Íren a szentgotthárdi rendház képviseletében. 
A rendtagok után következett a városi tör­
vényhatóság, élén dr. Ambrozovics Lajos fő­
ispánnal. Ott voltak továbbá Erdélyi Gyula 
jegyző, dr. Mohair Mihály rendőrfőkapitány, 
ll'cisi Nándor es dr. Modor Géza tanácsosok, 
dr. hicnancz György főüggyész, dr. Bernhart 
János főorvos, dr. Fehér Lőrinc 1. aljegyző 
stb. Testületileg vonultak ki az összes hely­
beli tanintézetek is tanári karukkal együtt, 
hogy a magyar iskolának ezen lelkes és hiva­
tott munkásának megadják a végső tisztes­
séget. A függetlenségi pártnak, az ipartestü­
letnek számos tagját szintén ott láttuk ti 
szinte beláthatatlan közönség sorában.

Az elhunytnak közkedveltsége, népszerű­
sége, az a nagy tisztelet, melyet önzetlensége, 
forró hazafisága, kiváló munkabírása évek 
hosszú során át egész generációknak szivé- 

i ben fölkeltett, most, e szomorú alkalommal 
tűnt ki igazában, megható mélységében.

A boldogult az első, kinek hamvait a rend 
újonnan épített sírboltjába temették, négy 
rendtársa mellé, kiknek porait nemrég szállí­
tották át a régi sírboltból az újba. Akik az 
életben szerzetes testvérei és pályatársai voltak, 
azokkal együtt várja boldog föltámadását.

Itt említjük meg, hogy a halottas kocsit 
négy hatalmas koszom borította: dr. Ambro­
zovics Lajos főispáné ezzel a fölirattal: »A 
rajongó hazafinak, ideális embernek, igaz jó­
barátnak — dr. Ambrozovics Lajos főispán. 
A volt tanítványoké'ezen fölirattal: A lánglelkü 
mesternek —■ volt tanítványai. A jelenlegi ta­
nulóifjúság koszorúján ezen fölirat volt: Sze­
retett tanárunknak — a főgimnázium ifjúsága. 
A társház és a tanári kar koszorúja ezzel a 
fölirattal: Ledniczky lpolynak — testvérei és 
kartársai.

Dr. Werner Adolf igazgatónál számosán

nek Wekcrle Sándor miniszterelnök
szólt, aki azon az alapon, hogy ez a 
törvényjavaslat az előző évek törvény- 
javaslatával teljesen megegyezik s mint­
hogy a képviselőháznak még amúgy js 
sok más, fontosabb kérdésben kell ta­
nácskoznia, a képviselőház ezt a javas 
latot vegye soron kivül tárgyalás alá. 
Az inditványt elfogadták.

Ezután fíernál István a cukor-surtaxe- 
r<51 szóló törvényjavaslatot terjeszti be ; 
amelyhez Bozóky szólott elsőnek, kifo­
gásolván azt, hogy a törvényjavaslat 
szövegében ez a passzus: „Osztrák-Ma­
gyar monarchia* fordul elő Ez a kife­
jezés, szerinte, közjogilag ma nom sus. 
Wekerle hozzászólása után a javaslatot 
változatlanul fogadták el.

A házszabály-revízió.
A házszabály-revízióra vonatkozó in­

dítványt hétfőn terjesztik be a képvi­
selőházhoz. Valószínűleg a függetlenségi 
párt egyik alelnöke fogja azt beterjesz­
teni. Az indítvány sürgősnek lesz jelezve 
és mihelyst megszavazták, bezárják a 
mostani ülésszakot és megnyitják a 
következő ülésszakot már az uj házsza­
bályokkal.

Az óbudai választás.
Az óbudai ké[) viselő választás erős 

hullámokat ver fel a főváros harmadik 
kerületében. Mindkét párt erősen készül 
a folyó hó 23-án tartandó képviselő 
választásra. Dr. Botzenhardnak, a füg­
getlenségi párt jelöltjének a győzelemre 
biztos kilátása van. Látják ezt a Kom­
játhy pártiak is és nagy erőfeszítést

A szerit.

Ledniczky Ipoly. ?• «

Mintha a természet is gyászolna őt, kinek 
elhunyta sokaknak vesztesége. Kórus, ködös 
téli nap volt, midőn utolsó útjára kisértük 
Fednie {ky Ipoly tanárt. A szó teljes értelmében 
impozáns temetés volt. melyen a város szine- 
java megjelent.

A gyászünnepség a plébánia-templomban 
kezdődött, hol dr. Szentes Anzehn, a magyar- 
országi ciszterci rend perjele a bajai rendház 
tagjainak segédletével gyászmisét mondott. 
Mise után a templomot megtöltő közönség 
átvonult a gimnázium tornacsarnokába, hol 
Vojnits Dániel apátplébános beszentelte a 
halottat. Az ifjúsági énekkar megható gyász- 
dala után megindult a gyászmenet, élén a 
helybeli es a vidéki világi papsággal s a 
szcntfcrencrendi szerzetesekkel. Majd a koszo-

fejezték ki részvétüket részint Írásban, részint 1 tesznek. Ma Báli f f  y Dezső báró “és Vá-
Vilmos tartanak egy értekezleten 

beszédei Komjáthy érdekében

Kolera Mekkában.
A muzulmánok zarándokló helyén, 

Mekkában a fekete halál, a kolera dü 
höng és szedi áldozatait. Az elmúlt 
héten nem kevesebb mint száz ember 
esett ennek a rémes kórnak áldozatául. 
A mokkái kolera bennünket, magyarokat 
közelebbről érdekel, amennyiben Bosz­
niából igen sok mohamedán zarándokolt 
Mekkába. A bosnyák kormány nagy
aggodalommal tekint a zarándokok
visszatérése elé

személyesen, A résztvevők díszes sorából 
megemlítjük a következőket : Dr. Ambrozovics 
Lajos főispán, aki a törvényhatóség élen is, 
de saját személyében is kondoleált; Schmausz 
és Bezerédy volt főispánok, Vajda Ödön zirci 
apát, Vojnits Dániel helybeli apátplébános, 
Knts János esperes vezetésével az esperesi 
kerület papsága, az állami tanítóképző intézet, 
a városi polgári iskola, a róni. hath, lan holes tű­
id, a másvallású hitközségek lelkészei, Platz 
Bonifác dr. volt főigazgató, a szegedi kegyes­
rendi társház főnöke, Valentin Emil dr., lapunk 
felelős szerkesztője, fVagner Antal társszer­
kesztő, MihályJfy Ákos dr. egyetemi tanár, 
Erdős Jakab izr. polg. isk. igazgató, Szűcs 
Lajos zentai főgimn. igazgató, az orsz. rabbi- 
képző intézet, a Miasszony linkről nevezett zárda 
stb. stb.

Telefon tudósi tások.
Hudttpost, 1908. jan Ifi.

A kepviselöbáz ülése.
A képviselőház mai ülését háromne­

gyed 1 1-kor nyitotta meg az elnök. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után az össze- 
térhetetlenségi bizottság előadója beter­
jesztette a bizottságnak Szcnlivánt/i 
Gábor összeférhetetlenségi ügyéről szóló 
jelentését, majd Moskoüitz Iván beter­
jeszti az újonc-javaslatot, melyhez első-

NAPI HlltEK.
Eljegyzés. Lánckor Antal Bácsbodrog vár­

megye tb. főjegyzője eljegyezte Fejes Erzsikét 
Baján.

A bajai millió ügye az Igazságügymi­
niszternél. A magyar jogszolgáltatásban szo­
katlan intézkedést tett ma az igazságügymi­
niszter. A bajai milliós bünpör vádiratát Acél 
Imre kir. ügyész elkészítette, azonban mielőtt 
az a felekkel is közöltéinek, az igazságügy- 
minisztei közvetlen is óhajt betekinteni a szen­
zációs ügy aktáiba. Rendeletet küldött a sza­
badkai kir. ügyészséghez, hogy az elkészített
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vádiratot hozzá terjessze fül. Az ügyészség 
Günther miniszter rendelkezésének már hol­
nap eleget tesz.

Közgyűlés a Kereskedelm i Kaszinóban.
A napokba tartotta meg rendes évi közgyű­
lését a bajai Kereskedelmi Kaszinó, amelyen 
megejtették a tisztújitást is. A választás ered­
ménye a következő: Millió Vilmost egy han­
gúkig elnökké választották, alelnük lett Reich 
Vilmos. A régi választmányi tagok mellé meg- 
v. ’osztották még Rosenberg Jakab földirtokost.

Pertö rlés a V ekerle—Polónyi párbaj­
ügyében. Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 
a király a Wekerle—Polónyi párbaj ügyben 
pertörlést rendelt. Günther már a párbaj után 
felterjesztést intézett a kabinetirodához, ahon­
nan ma érkezett le a király kézirata.

E lveszett pénztárca. Ma délelőtt S ÍI 
órakor egy szegény asszony 14 korona 80 
fillér tartalommal elvesztette a pénztárcáját.
A becsületes megtaláló, jótékonyságot gya­
korol, ha ezen összeget akár a rendőrség, 
akár lapunk szerkesztősége utján visszaszár­
maztatja, mert az illető nagy szegénységben 
sínylődő, sok gyermekkel megáldott anya.

A beszállásolásból eredő kár. A honvé­
delmi miniszter a beszállásolásból származó 
kár megállapitása dolgában rendeletét bocsá­
tott ki, amire az adott okot, hogy sokan fo­
lyamodtak kártérítésért a miniszterhez és 
pedig azon a címen, hogy a katonaság által 
használt istállóból a saját lovaik kiszorultak 
és e miatt kárt szenvedtek. Hogy a kár kö­
vetelésében visszaélés elő ne fordulhasson és 
kártérítésben csakis az arra jogosultak és csak 
a kárnak megfelelő mértékben részesüljenek, 
a miniszter azt rendeli, hogy ha a károsult 
felek valamely parancsnokságon már a hely­
színen panaszt tesznek a szenvedett kár miatt, 
a tényállást és a kár nagyságát azonnal ál­
lapítsák meg; ha a kár beigazolt, az illető 
parancsnokság iparkodjék a károsulttal előle- 
gesen békés megegyzést kötni, amely azonban 
a miniszter jóváhagyása alá terjesztendő, ér­
vényessége tehát csak föltételes, amiről a ká­
rosultat értesíteni kell. Ha békés megegyezés 
nem jön létre, akkor a kárt, vagy haszon­
veszteséget a közigazgatási hatóság vezeté­
sével, vegyes bizottság által kell megállapit- 
tatni, a melynek tárgyalására a kárvallottakat 
is meg kell hívni. A vegyes bizottság megálla­
podását szintén a miniszterhez kell fölterjesz­
teni jóváhagyás végett.

Szerencsétlenül já r t  m unkás. Megren­
dítő szerencsétlenség történt tegnap este a 
bácsbokodi vasúti állomáson. Tegnap, amikor 
az esti vonat a bácsbokodi állomásra befutott 
Szép Mihály váltóőr segédkezett a kocsik to­
latásánál és összekapcsolásánál. Szép Mihály, 
amikor az utolsó kocsit is bekapcsolta, ki 
akart bújni a kocsik közül. Szerencsétlensé­
gére a talaj síkos volt, megcsúszott és elesett. 
Ebben a pillanatban megindult a vonat és a ! 
kocsi kerekei végig robogtak a szerencsétlen 
ember vállán A borzasztó mód összeroncsolt 
embert rögtön ápolás alá vették, de hiába. 
Szép Mihály váltóőr ma reggelre meghalt.

Buziásfürdő, melynek természetes szénsa- 
vas forrásai már a rómaiak idejéből világhírűek, 
immár nemcsak a szenvedő emberiségnek, ha- 
nem az iparnak is fontos szolgálatokat teljesít. 
Muschong Jakab, ezen hírneves fürdő uj tulaj­
donosa nagy áldozatkészségg 1 hatalmas müve­
ket létesített a természetes vegyileg tiszta lo- 
lyékony szénsavnak ipari célokra vaió felhasz­
nálására. A kartellen kívüli müvek képesek 
bármely mennyiséget szállítani.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat 
szívesen veszik felnőttek és gyermekek. 
Egy üveg ára 1 kor (jl) fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában«/ cí * > -

Baja, Főtér.
tMU **-»*•■.*.- <W i . » l

Búza
Rozs
Zab

H a tá r id ő  ü z le t
1908. jaiHiúr lő:

októberre —
»
»

Kukorica májusra 6 » 98

K — áprilisra 12 K 05
» --- » 11 » 20
)) - » 8 » 25
» 98

Az árak 50 kg-ként értendők.

Segédszerkesztő :

FODOR KÁROLY.
Kiadóhivatal :

: WAGNER ANTAL
könvvkci eskedérébi n.

Szerkesztőség telefon számi: 101. 
Kiadóhivatal telefon számú: Fi,
mr— * 4

a Damjanics-utcábau, mely két szobából, 
konyhából, éléskamrából, üvegezett folyosó­
ból, pince és padlásból áll ; egyszóval minden 
mellékhelyiség van hozzá, azonnal kiadó*

Bővebbet: id. Stoll József
5 i Damjanics-utca 28. szám.

y  - T - *  —  '•» —v* • —

E lső  rendű v á l o g a t o t t

rózsa-burgonya
úgy kisebb, mint nagyobb meny-
nviséub. n 100 ko.-ként 6 koronáért
eladó. — Cím: Klein Izidor Bethleni 
Gábor utca (volt Szúnyog utca) 8. sz.

■&

É rtesítés. ®
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására hozni, 
hogy a

Gőzfürdő
berendezése teljesen elkészült.

A közönségnek rendelkezésére 
áll gőzfürdő, hideg és meleg me­
dence, bazin, hideg és meleg 
tusok, valamint kádfürdő és 
teljes kényelemmel berendezett
p i h e n ő  s z o b a .
Bérlet egész évre o l c s ó n
elfogadtatik és az a pénztárnál 
bármely naptól fogva megkezd­
hető.

'Teljes tisztelettel
Klein  L á z á r ,

fűrdö-bérlö. ^

^ © © © f ^ ® © © # ® © © © © ©

„1 tM &  * J  ' "  ?.! <.! t  "  (M A  '  J  r. *.

H i r d e t é s  e k
felvétetnek a kiadóhivatalban.

r ““

■ À J  A %
B A  J  A , i r é w  il I Jt* Á  O i  Á  Ri-9 T k.\x.
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KÖNYVNYOMDA!

MUNKÁKAT
O J U T Á N  VOS  Á R A K  M E L L E T T ,  O 

A L E G C 3 I N O S A B B  K I V I T E L E D E N .
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APRÓ H I R D E T É S E K
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban : 
líj. W A G N E R  A N T A L  könyvkereskedésében.

Minden szó 4 filler, zz Vastag betűből 8 filler
A legkisebb hirdetés 40 fillér.

/

o s  \

.1. A:. , r. . ( . (>fp<>fo.uTV

B a j á n ,  Mészáros-féle ház  
jR  környék legnagyobb butorraktára

Külön liejan tu szobát 
keres tisztviselő ( im a 
kiadóhivatalba. Ajánlatok 
ai inegielöléssel ,,1 0 -1 5 “ 
jelibe alatt a kiadóin va- 

talba cimzendók.

Cimbalom
(•(íész(*n uj, pedálos, valódi 
Schunda-féle, kitűnő hang­
fa l azonnal eladó ( Tin a 
kiadóhivatalban

és kárpitos-műhelye.
Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke­
zünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdek- 
.......... . lödök rendelkezésére. ...........

'<■....•

Függő-lámpa
k itű n ő  kaiban, villany­
fénnyel jutányos áron eladó. 

Cira a kiadóhivatalban

Régi hegedű
megvételre kerestetik Hol 
megmondják a kiadóhiva­
tal ban.

Egy csinosan bútorozott,

TISZTA SZOBA
intelligens fiatal embernek 

e s e t le g  e l lá tá s s a l  is  k iad ó .

Ugyanitt egy szoba alig használt 
e b é d l ő  b ú t o r  a z o n n a 1 eladó
Á rp á d -u tca  2 6 . (Sugovica-part )

H M H m 9 « 9 9 « e § 9
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Marosi Jakab
jelenlegi üzlethelyisége

május hó elsejére
k ia d ó .

A SCI 1L1ESZER MŐR-fele
ÜZLET

ajtai es ajtofellai
E L A D Ó K .

Bővebb fel világosi tást ad:

M A R O S I  J A K A B .

B Á J Á N .
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az elavult rendszerű m osás Ezen fii rendszerű mosás
még csuka haladó kortól elmarJt 

háziasszonyokra s olyanokra 
tartozik, a kiknek pazarolni való 

i lejük és sok kidobandó
pcszűk van.

azonban : znn tisztel: háziasszo­
nyokra tartozik, a kiknek az 

újkor haladásait illetőiéi: cpcsz-
^ h j i  j i. K •  ^

segos itólúkepességük és nyílt 
pillantásuk van.

*\Íll4‘ A 14
Y fú)
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Mert a John féle „telitett gSzü“ mosógép (wXw. C A í!'
jiel P'-o»ka és Költségben köze1 7-V , me^taknritá t biztosit r: av.r a'>sác'

mellet. 63ST K isérleve ís szálliiandó.

Kaptató : Kapots Nándornál Baján. Ö < il
£  A ' ill#
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M U S C H O N G -B U Z IÁ S F Ü R I

újonnan berendezve
A  t l

) ó i  &
A # É l

U  11 E
kartelen kivül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

5  Z  E S A V A T
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szóda- 
vizgyártáshoz, vendéglősüknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!
A  Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelm iszer vizsgáló in­

tézet 1907. évi 4615. sz. vegyejemzési bizonyítványának kivonata: 
«Szaga és ize : rendes. SZENSAVTARTALMA : 99 -57%.

A vizsgált föly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 
teljesen megfelel s magas szénsavtartalma alapján igen jónak  minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál :
M u sch on g-b u ziásfü rd ö i szén sa v m ü v ek  és  á s v á n y ­
v iz e k  s z é tk ü ld é s i te le p e :  B U Z I Á S F Ü R D Ö N .

Sürgönyczim : Muschong-Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Tisztelettel jelentem, hogy

Z0NC0RA
R A K T Á R A M A T

jelentékenijfin m egnagyohbitottam ,
hogy a t. zongora-vásárló közönség igé­
nyeit minden irányban kielégíteni képes 

legyek. Raktáron tartok úgy egy­
szerű, mint díszesebb, eszerint ol­

csóbb és drágább ZONGORÁ­
KAT — az árnak megfelelő 

kitűnő minőségben. RAK- 
TÁ RON vannak úgy

Mignon-, mint szalon 
Szárny-zongorák,

valamint angol mechanikája hangver­
seny zongorák, barna, (fényes és matt,) 

továbbá fekete és mahagóni színben.

P lA f t l f lÓ K
1 szintén háromféle kivitelben van 

nak raktáron — Raktáramon 
! bárki által is megtekinthető a

világ hi rü HUPFELD -féle

p H o H o u r

(más néven : Pianola), mely b á r  m e 1 y 
I z o n g o  r á n m ü v é s z i tökéletességgel 
j és nüanszirozással játszsza le a legnehe-
í zebb darabokat■

I Ár a i m i g e n  e l ő n y ö s e k ,  f i z e t é s i  
t e l t é t e l e i m p e d i g  k e d v e z ő k .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zon­
gorákat is becserélek, maradtam szives

támogatást kérve,
hazafias tisztelettel

IFJ. W AGNER ANTAL.
f  T 'T ' f W ' f W f

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján.




